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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Λ. Αυγενάκη 

Θέμα: Θα υπάρξει νομοθετική παρέμβαση για την απαλλαγή από 
αστική και ποινική ευθύνη των νόμιμων εκπροσώπων συνεταιρισμών; 

 

Το άρθρο 41 του Ν. 4673/11-03-2020 το σχετικό με την ευθύνη των 
διοικητών των αγροτικών συνεταιριστικών οργανώσεων έδωσε μία 
προσωρινή αναστολή αναφορικά με την ποινική και αστική ευθύνη των 
προέδρων των Διοικητικών Συμβουλίων των ως άνω αγροτικών 
συνεταιριστικών οργανώσεων για χρονικό διάστημα πέντε (5) ετών, 
χωρίς όμως να δίδει οριστική λύση στο σοβαρό πρόβλημα που 
αντιμετωπίζουν οι πρόεδροί τους.  

Όμως κάποιοι εκ των προέδρων, οι οποίοι παραπέμφθηκαν  παράλληλα  
στα ποινικά Δικαστήρια με το αδίκημα της μη καταβολής χρεών στο 
δημόσιο (Ν. 1882/1990) και εν τέλει αθωώθηκαν αμετάκλητα, 
εξακολουθούν να είναι δέσμιοι με δήθεν αστική ευθύνη με αποτέλεσμα 
να αδυνατούν να διαχειριστούν την προσωπική τους περιουσία, αφού 
είναι «μπλοκαρισμένοι» στην Οικονομική Εφορία και δεν μπορούν ούτε 
καν να λάβουν φορολογική και ασφαλιστική ενημερότητα.  

Πέραν του γεγονότος ότι οι ως άνω Πρόεδροι των Αγροτικών 
Συνεταιριστικών Οργανώσεων δεν μπορεί να έχουν αστική ευθύνη για 
τα περιουσιακά στοιχεία και τις οφειλές των Συνεταιριστικών 
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Οργανώσεων, αφού οι εν λόγω συνεταιριστικές οργανώσεις είναι 
χωριστά νομικά πρόσωπα και έχουν δική τους περιουσία, είναι 
αδιανόητο και πέραν κάθε νομιμότητας να αθωώνονται αμετάκλητα με 
αποφάσεις των ποινικών Δικαστηρίων για οφειλές προς το Ελληνικό 
Δημόσιο και παράλληλα να εξακολουθούν να είναι «αιχμάλωτοι» και 
δέσμιοι έναντι της Οικονομικής Εφορίας. 

Πρέπει τουλάχιστον τα φυσικά πρόσωπα τα εμφανιζόμενα ως νόμιμοι 
εκπρόσωποι των αγροτικών συνεταιριστικών οργανώσεων, τα οποία 
έχουν απαλλαγεί με αμετάκλητη απόφαση ποινικού Δικαστηρίου 
(συνήθως Τριμελούς Πλημ/κείου) να απαλλάσσονται και από κάθε 
αστική και ποινική ευθύνη για την μη καταβολή χρεών, φόρων, τελών, 
εισφορών, δεσμών προς το Ελληνικό Δημόσιο ή Ν.Π.Δ.Δ. 
συμπεριλαμβανομένων των οργανισμών κύριας και επικουρικής 
ασφάλισης.   

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο κ. ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

Προτίθεστε, πότε και πώς, να αντιμετωπίσετε αυτό το πρόβλημα 
αναλαμβάνοντας σχετική νομοθετική πρωτοβουλία;  

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Μιχάλης Κατρίνης 

 




